

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

РАЙОННЫЕ ВУДНИ

ТЕСТИРОВАНИЕ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ

При Учебном центре непрерывного образования района сегодня начало свою работу региональное представительство Центра тестирования РФ на базе Красноярского госуниверситета. Тестирование проводится по утвержденному расписанию по предметам: история, химия, биология, информатика, математика, русский язык, география, иностранные языки, геометрия, основы права, физика. Все это займет шесть дней — со 2 по 8 апреля.

К тестируемым допускаются все выпускники окончившие среднюю школу до 1998 года, имеющие специальные пропуск, документ удостоверяющий личность (паспорт или свидетельство о рождении).

Предыдущий день работы с выпускниками школ занят председателем Красноярского государственного аграрного университета.

УГОЛОВНОМУ РОЗЫСКУ — 80 ЛЕТ

5 октября исполняется 80 лет со дня создания службы Уголовного розыска МВД России. В юбилейный год руководство Кежемского РОВД объявляет конкурс на лучшие публикации в районной газете «Слово будни, жизни и деятельности уголовного розыска», его сотрудников.

К участию в конкурсе привлекаются все желания: жители района, профессиональные журналисты, сотрудники и пенсионеры МВД, все, кому есть что вспомнить и рассказать о жизни и делегии работе в уголовном розыске.

Жанры, как и возраст участников, не без ограничений. А вот к объему ваших произведений относятся посторонне, так как максимальный объем — не более четырех машинописных листов.

Конкурс продлится до сентября. Победители получат три денежные премии. Первая — 300 рублей, вторая — 250 рублей, третья — 200 рублей.

Материалы присыпайте по адресу редакции газеты с пометкой «К 80-летию УРо».

А. ПАЛИНКАШ,
начальник криминальной
милиции Кежемского
РОВД, подполковник
милиции.

ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА

Всего один месяц, с 1 апреля по 1 мая, продлится льготная подписка на районную газету «Советское Приангарье» на второе полугодие. Стоимость подписки: на 6 мес. — 35 руб. 70 коп.; на 3 мес. — 17 руб. 85 коп.; на 1 мес. — 5 руб. 95 коп.

Спешите воспользоваться нашей услугой!

СОБЫТИЕ

В рамках предвыборной поездки по районам Нижнего Приангарья губернатор края Валерий Михайлович Зубов вчера посетил наш город.

Однодневная программа его пребывания в Кодинске была очень насыщенной.

Губернатор встретился с представителями силовых ведомств, бюджетной сферы, работниками ОАО «Богучангэстрой», жителями города.

Подробный отчет о визите В. М. Зубова читайте в следующих номерах «СП».

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Есть в Кежемской участковой больнице человек, при упоминании о котором у людей светятся лица. Это — акушерка Екатерина Ивановна МАРКОВСКАЯ. Более сорока лет проработала она в Кежемской районной больнице, в роддоме.

Екатерина Ивановна родилась и выросла в Кежме. В 1954 году окончила Красноярское медицинское училище с отличием и была направлена на дальний Север. Отработав там пять лет, Екатерина Ивановна вернулась на родину. В 1959 году это было. С тех пор и трудится она акушеркой в Кежемском роддоме.

Екатерина Ивановна всегда стремится к повышению своих

профессиональных знаний; медицинские журналы, книги — постоянные спутники ее жизни; наследие сохранила она память о чудесных людях, ее наставниках-врачах. Опытная акушерка, она сама является наставником молодежи.

Великолодушный, достойный человека, преданный своему делу — так отзываются и больные и товарищи по работе о Екатерине Ивановне. Выражая ей свое доверие, коллеги больницы неоднократно выбирали ее в местный комитет, она награждена медалью «За доб-

лестный труд», значком «Победитель социалистического соревнования», имеет звание «дружинник коммунистического труда», «Ветеран труда», многочисленных Почетных грамот.

Екатерина Ивановна анимательна и добра к людям. Часто к ней приходят за советом и добрым словом и находят их. Жизненный путь этой славной труженицы является примером исполнения высокого долга медицинского работника. В. ВОЙЦЕХОВСКАЯ, с. Кежма.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

От жителей Таежного В. Симых, М. Кузнецовой в адрес редакции пришло письмо следующего содержания:

«Убедительно просим сообщить нам через газету: почему мы, ветераны труда п. Таежный, платим за коммунальные услуги 100 процентов (вода, дрова, плата за квартиру, электроэнергию)? С инвалидами ВОВ первой группы берут за свет 50 процентов — так ли это? Раньше, в 1997 году, с нас брали 50 процентов за электроэнергию».

За разъяснением производственно-экономический отдел «СП» обратился в службу «Заказчиков администрации района». В полученном ответе сообщается следующее:

ОБМЕН ОПЫТОМ

Вслед за КШ № 4 творческие отчеты прошли педагоги Кежмы, Паново, Таежного и Тагира.

Как рассказала зам. зав. РУНО Г. Ф. Захарченко, отчеты проходят успешно. Срезы показывают, как богата кежемская земля талантами.

Учителя из глубинки, к сожалению, очень редко могут попасть на учёбу. Но если им все же это удается, то результаты проявляются очень быстро. Новое они сразу же внедряют в работу, изменения и дорабатывая, находят свои изюминки.

Каждая школа готовила к отчету выставки поделок. В этом разнообразии и красоте вновь проявляются таланты и педагоги — руководителей кружков, и детей. Ведя именно их руками сделаны чудесные росписи по стеклу и камню, связанные и сшитые оригинальные образцы салфеток, половиков, фартуков, платьев и пр., выпелены фигуры и птицы из глины и выполнены поделки из дерева.

Галина Федоровна особо

отметила, что учителю физкультуры, мастеру международного класса Р. Р. Ивойловой, сразу же после окончания творческого отчета, аттестационная комиссия досрочно присвоила первую категорию.

Занятия, проведенные Розой Равилловной, были своеобразны и нестандартны; она добилась в своей работе прекрасных результатов.

Немаловажен и тот факт, что во время всех отчетов залы были полны зрителей-родителей — людей, которые неравнодушны к школе, ее проблемам, ее победам. Четко также прослеживалась связь школы с библиотеками и сельскими домами культуры.

Смотр продолжается. Он, надеемся, принесет еще немало открытий.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

ЗУБОВ В КОДИНСКЕ

1998 ГОД
2 АПРЕЛЯ
ЧЕТВЕРГ
41 [8269]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1998 Г.

По краю

ИЗБИРКОМ ПОДВЕЛ ЧЕРТУ

26 марта 1998 г. зарегистрирован восьмой кандидат на должность губернатора Красноярского края. Все кандидаты получили право на предвыборную агитацию и будут внесены в бюллетень для тайного голосования, которое назначено на 26 апреля 1998 года.

РОМАНОВ Петер Васильевич, 1943 года рождения, депутат Госдумы РФ, проживает в г. Красноярске.

ЛЕБЕДЬ Александр Иванович, 1950 года рождения, председатель Российской народно-республиканской партии, проживает в г. Москве.

САХАРОВ Юрий Викторович, 1948 г. рождения, зампредседателя Федеральной энергетической комиссии, президент Союза промышленников Красноярского края, проживает в г. Красноярске.

СЕРГИЕНКО Валерий Иванович, 1946 г. рождения, депутат Госдумы РФ, проживает в г. Красноярске.

КИРИЛЛЕЦ Валерий Михайлович, 1946 г. рождения, генеральный директор ЗАО «Внешнеэкономическое объединение «Международный центр делового сотрудничества», проживает в г. Дивногорске;

ЗУБОВ Валерий Михайлович, 1953 г. рождения, губернатор края, проживает в г. Красноярске;

ТКАЧЕВ Василий Федорович, 1946 г. рождения, глава администрации г. Норильска, проживает в г. Норильске;

НАЕОКОВА Лариса Семеновна, 1962 г. рождения, главный редактор редакции информационных и спортивных программ КГТРК «Центр России», проживает в г. Красноярске.

«ЖИГУЛИ» ДЛЯ ЛУЧШЕГО УЧИТЕЛЯ

29-ЛЕТИМУ УЧИТЕЛЮ ЛИТЕРАТУРЫ ОЗЕРНОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ЕНИСЕЙСКОГО РАЙОНА Андрею Саранову присвоено звание «УЧИТЕЛЬ ГОДА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ-98». IV краевой конкурс педагогов собрал в четыре раза больше участников, чем в 1996 году. Впервые в нем сошлись работники детских садов, более активны были педагоги дополнительного образования. В суперфинале конкурса борьбу продолжили 16 учителей, чьи проведение уроков-экспромта и мастер класса оценивали компетентное жюри. Наибольшую сумму баллов набрал Андрей Саранов, который стал обладателем не только почётного титула, но и автомата «Хигули». Лауреатами II и III степеней стали учитель физики гимназии школы № 27 Лев Буравчин и учитель биологии кодинской школы № 3 Людмила Диденко. Им соответственно вручены персональный компьютер и туртурставка в Македонию.

[«Красноярский рабочий»].

ТАКОВЫ НОРМАТИВЫ

СТАЖ — 44 ГОДА

«Постановлением № 44 администрации Кежемского района от 19.02.97 года подтверждены льготы, действующие на территории района по оплате жилья и коммунальных услуг в соответствии с Указом № 168 «О ветеранах» от 16.12.94 г. — для ветеранов труда по социальной норме площади (22 кв. м. общей площасти) размер льготы по жилищной услуге 50% и по коммунальным услугам (отопление, вода холодная и горячая, канализация, эл. энергия) — 50%, в соответствии с нормативами потребления. Инвалиды ВОВ пользуются

50%-ной льготой на жилье и коммунальные услуги, и проживающие совместно с ними члены их семей, в соответствии с Постановлением Совмина СССР от 26.07.84 г. Льготы предоставляются для оплаты жилья любой собственности (государственной, муниципальной, личной) по месту проживания гражданина при представлении им соответствующего документа, подтверждающего право на льготу.

Г. ТКАЧЕНКО, ведущий специалист службы «Заказчиков».

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Открытое письмо средствам массовой информации Красноярского края

Мы уже свыкались с тем, что одним из основных инструментов любой избирательной кампании является умение получать, в затем «достойном» передать в удобный момент ту или иную информацию. Привыкли и к тому, что зачастую обвинениями нападения в этих «информационных войнах» становятся люди или предприятия, не имеющие ни малейшего желания быть вытеснены в предвыборные батальи. Пожалуй, именно таким «мальчиком для битья» становится ПО «Химический комбинат «Енисей» благодаря своему бывшему генеральному директору, а ныне претенденту на губернаторские кресла — В. Романову.

Всем интересно, бы ли ряд статей и неlestных высказываний в адрес предприятия, особенно участвовавших в последнее время, не грелись одной тенденцией — отсутствием конкретики, должной, как правило, сопровождающей подобные темы. И однажды, когда о комбинате принимаются судить дилетанты (иначе простиительно), а другое — когда высказывания типа «дела идут в гору? Мне, ей-богу, смешино это слышать. Это вопрос неправды» исходят от бывшего производственника — профессии.

Откуда, интересно, Петру Васильевичу и его племянным сторонникам черпают цифры и факты, говорящие о незавид-

ной доле предприятия? Ведь после своего избрания депутатом Государственной Думы Романов ни разу не посетил комбинат, но поинтересовался, в каком состоянии находится его так называемая старовая плита в большую политику.

А между тем, по результатам двух последних лет совершенно очевидно, что предприятие медленно, но верно выбывает из глубочайшего кризиса, которому оказалось как раз не без помощи своего бывшего директора. Давайте посмотрим факты в цифрах.

В 1991 году, который так любят выставлять в качестве примера единомышленников Романова, комбинат действительно снялся с одним из лучших предприятий оборонной отрасли. А вот 1995 год (последний из тех, что прошли под руководством Петра Васильевича) комбинат завершил с убытками в 5,6 миллиарда рублей, и кредиторская задолженность в 180 миллиардов. И вполне закономерно, что уже в начале следующего года комитетом по делам о банкротстве и несостоятельности предприятий при администрации края был поставлен вопрос о банкротстве «Енисея».

Всеб�ший экономический кризис не щадил в те годы большинство оборонных предприятий страны. Но приписываемые к этому политические

амбиции П. В. Романова привели к полной несостоятельности комбината, способный помимо «оборонки» выпускать более 30 наименований товаров народного потребления. До сих пор предприятие пожинает плоды этого противостояния. Ведь еще в 1995 году, когда в пике увеличения тарифов на тепло и электроэнергию комбинат перестал перечислять текущие платежи «Красногору». У предприятия образовалась неизвестная долг перед энергетиками в 42 миллиарда рублей. Этот груз до сих пор лежит тяжким бремнем на заводских плечах.

Как, впрочем, и невостребованная добросовестная задолженность, когда по указанию Петра Васильевича (для подтверждения престинки) раздавались направо и налево миллионы и миллиарды рублей. По сей день предприятие бьется над возвратом денег от той же «Красногорской газеты» (96 млн. руб.), от ИП «Спартак» (1,046 млрд. руб.), от Енисейского и Курагинского казачьих войск (440 млн. руб.), от Новосибирского предприятия «Лотос» (218 млн. руб.), от Московского предприятия «Линия» (193 млн. руб.), от щерви. Пантелеимоновская в Белокурике (51 млн. руб.). Этим суммам комбинату как раз бы хватило, чтобы закрыть пятимиллиардный долг за рабочей плате, который тянетесь еще с конца 1995-го.

Кардинальное изменение стратегии и тактики предприятия, вот исходная точка наших сегодняшних показателей. Во главу угла поставлена работа, отсутствие какой-либо политики, управление производственным процессом — только экономическими методами. Показаны дополнительные источники финансирования, техническое переоснащение существующих и создание новых производств, подбор новых номен-

клатур без ущерба для приоритетных направлений, которые лежат в основе деятельности комбината — данные мероприятия принесли определенные плоды.

За два года на предприятии освоен выпуск паркетного лака, запущено производство школьной мебели, наложен выпуск медицинского кислорода, реанимировано спиртовое производство. Основной упор сделан на выпуск лакового коллоксилина (по сравнению с 1995 годом его объемы возросли в два раза), и прессматериалы АГ-4В, по производству которых комбинат является российским monopolistом. С 1996 года началось наращивание производства промышленных взрывчатых веществ, гранатиров, детонирующих зарядов сейсмических для горнодобывающей и геологической промышленности. И ежемесячно (это вошло уже в норму) в плановое задание включается выпуск 20—25 наименований ТНП.

Начиная с IV квартала 1996 года «Енисей» обеспечивает стопроцентный текущий платеж в краевой и местный бюджеты. Тогда же был решен вопрос по платежам в фонд занятости и в фонд медицинского страхования. А итогом работы предприятия за год стала пустая и небольшая, но прибыль в 35 миллионов рублей.

Итоги 1997 года еще более обрадывают. Вот некоторые цифры: товарный выпуск производств составил 1425,5 млрд. руб. Прирост к 1995 году — 192 процента, к 1996 году — 127 процентов. Есть и существенная балансовая прибыль — 10,5 миллиарда рублей.

Нельзя не отметить, что на определенном этапе поддержка краевой администрации оказалась предприятию как нельзя кстати. Во-первых, в 1996 году был принят план финансово-экономического оздоровления комбината.

Во-вторых, в этом же году предприятие получило сроком на шесть месяцев под 10 процентов бюджетный товарный кредит на 2,9 миллиарда рублей.

Тогда неруду с объединением подобные кредиты получили порядка двадцати предприятий. Поэтому вряд ли стоит разговор об особой благосклонности краевых властей именно к «Енисею». Проводилась нормальная целяненная работа по поддержке промышленных предприятий.

Кстати, есть предложение к единомышленникам и сторонникам П. В. Романова. На складах предприятия еще со времен выборов в Государственную Думу осталась невостребованная имущества около 80 тысяч экземпляров книг «Петр Романов» и «Фронтовая гармонь» на сумму порядка 120 тысяч демонтированных рублей. Они вполне могут послужить в очередной предвыборной гонке.

Только безвозмездно отдать их даже самым преданным сторонникам Петра Васильевича предприятие не может. Не так мы сегодня богаты, чтобы заниматься меценатством. А вот на умеренную плату вполне можем согласиться. Все же за право до зарплаты хотя бы нескольким десяткам работников предприятия.

С уважением
генеральный директор ПО
ХК «Енисей»
В. С. ГОНЧАРОВ,
председатель профкома
Т. П. ШАРКЕВИЧ,
председатель совета трудового коллектива
В. В. ГУЖЕВСКИЙ,
председатель совета начальников ветов
Л. Д. КАРПЕНКО,
начальник планово-экономического отдела
Д. Б. КАРПОВ.

+ ВЫБОРОВ-98: МНЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛА

Выбор сделал: Петр Романов

Все избирательные кампании в крае и стране нынче проходят в условиях провозглашенной «демократии». Общеизвестно, что слово «демократия» передается как «кость народов». Но, вглядимся внимательно, что же происходит на самом деле с народной властью в избирательных кампаниях. СМИ играют преимущественно в один ворота, поддерживаяность имущего кандидата или партии власти. Чтобы закрыть рот думающим избирателям и показать «правильные условия для голосования», кандидаты, приверженцы которых не являются на пятнадцати бесплатном времени и десяти минутах на радио. Действует закон «диктунга», кандидаты оппозиции с экранов исчезают, а кандидаты, стоящие у власти, будут мелькать на голубых экранах ежедневно в разных рокурсах.

Главное, чего мы лишились, — это работы (в крае официально зарегистрировано более 60 тысяч безработных), которая давала нам уверенность в завтрашнем дне, благополучии наших семей. За время правления Зубова остановлены или находятся на грани остановки большинство предприятий. Рабочие промышленных предприятий, учителя, врачи, все работники бюджетной сферы получают зарплатную плату один-две раза в год, и то не полностью «живыми» деньгами. Разве можно мириться с тем, что специалисты, педагоги, инженеры высокой квалификации стоят в очереди получить булку хле-

ба под запись в счет зарплаты?

Сельский житель тоже может по достоинству оценить разгул «демократии» за последние пять лет. Пустующие животноводческие фермы, застающие поля, расташенная техника и умирающая социальная сфера: вот ценеобразование сельскохозяйственного производства, проводимым на красноярской земле.

Но телевидение, как пять лет назад, изо дня в день формирует образ руководителя, в лице Зубова. В. М., способного вывести край из катастрофического положения.

Наши краинский властей, во всем отношениях, он обладает промышленным потенциалом, талантливым, трудолюбивым народом, огромными природными ресурсами и выгодным географическим положением.

Все эти слагаемые дают большой шанс краю в преодолении кризиса.

Чтобы положительно решать эти сверхтяжелые задачи, краю нужен хозяин. Каковы критерии, предъявляемые к такому человеку? Во-первых, это должен быть человек, родившийся и выросший на красноярской земле, патрот, имеющий фундаментальную производственно-техническую организаторскую подготовку, человек с волевым характером, который может принимать ответственные решения и отвечать за их выполнение. Это должен быть честный, порядочный человек, который будет чаше совето-

ваться со всеми слоями населения.

Красноярская земля вырасила много порядочных людей, которые отвечают вышеупомянутым критериям. По моему мнению, наиболее подходящий кандидатурой на пост губернатора Красноярского края является наш земляк — красноярец ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ — депутат Государственной думы, бывший директор крупнейшего химкомбината «Енисей», кавалер ордена «Знак почета», Герой Социалистического Труда, профессор, академик инженерных наук Российской Федерации.

На химкомбинате он прошел путь от рабочего до генерального директора. Должность, звания, успехи достигнуты собственным трудом, без протекции и незаслуженных привилегий. Отличительной чертой П. В. Романова является его высокая гражданственность, патротизм. В год раз渲а Советского Союза и начала разрушительных реформ в России П. В. Романов, один из первых руководителей директорского корпуса, открыл заявки о катаклизмах последствиях антинародного курса реформ, навязанных стране. И в силу возможностей он последовательно борется с правящим режимом по изменениям курса реформ в интересах человека труда.

Б. ВЕРХОВЫХ,
ветеран труда,
г. Кодинск.

ДО ВЫБОРОВ губернатора Красноярья осталось меньше месяца. Кто будет у руля гигантского корабля — зависит от нас, проживающих на его территории. Обитатели глубинки, к которым я отношусь и себя, мало чего знают о большей части десятка кандидатов, собравших подписи и зарегистриро-

вали миллиарды рублей, а направили бы их на выплату зарплаты, сняли свою кандидатуру. И народ сказал бы ему за это спасибо.

А. И. Лебедь, генерал в отставке, живет тоже в Москве и тоже рвется в Красноярск, в губернаторское кресло. Зачем? Уверен, что он не будет всерь-

Деньги нужно экономить

венных, а некоторые фамилии вообще слышат впервые. Я же хочу высказать свое мнение о тех, чьи имена постоянно на слуху.

Ю. В. Сахарнов, на мой взгляд, не справился со своей задачей, будучи президентом АО «Богучангасстрой». В итоге коллектива гигантской стройки Богучанской ГЭС — влечет жалко существование. Страдают и люди, проживающие в зоне затопления, которых не могут выехать и получить жилье в другой местности. Живя в Москве, Ю. В. Сахарнов занимается несколькими должностями: он и президент Союза промышленников Красноярского края, и заместитель председателя Федеральной энергетической комиссии, и вице-президент Российского Союза промышленников и предпринимателей. И еще собирается стать губернатором Красноярского края. Думаю, было бы лучше, если бы он не

заниматься проблемами края, потому как спит и видит себя президентом России и всю свою энергию будет тратить на достижение именно этой цели.

В. М. Зубов, считаю, единственный реальный претендент на пост губернатора края. На этой должности он побыл не один год, «набил себе шишки», обрел опыт руководства краем в новых экономических условиях, установил тесные связи со многими регионами России, с центром и зарубежьем. Хорошо знает положение дел в городах и районах края, дважды сумел побывать в Кежемском районе и хорошо знает о наших бедах.

Если мы единодушно проголосуем за В. М. Зубова 26 апреля, то ограничимся одним туром и скончим тем самым огромные суммы средств, которые пойдут на улучшение нашей с вами жизни.

В. ТЕСТОВ,
пенсионер,
г. Кежма.



Субботним вечером, 21 марта, Прослыхинская средняя школа отмечала свое 30-летие. На юбилей приехали несколько сотен выпускников из всех уголков района и региона, чтобы встретиться с одноклассниками, педагогами, пообщаться в неформальной обстановке, вспомнить юность.

ТАКОГО скопления автомобилей у школы жители села не видели, наверное, давно. Приезжали гости не с пустыми руками — вытаскивали из багажников сумки, ба-

гуль, свертки, кошельки — что было с чем посидеть за столом, не доставляя дополнительных хлопот устроителям мероприятия.

Начался вечер с линейки. Вы-



♦ ЮБИЛЕЙ

Встреча с детством

Стромвшись, выпускники заняли весь коридор; их ряд тянулся так далеко, что на виду было конца. Рапорты принимала бывший директор Прослыхинской СШ, а нынешний директор Кодинской СШ № 2, Е. Н. Белова. Ей докладывали, сколько человек какого выпуска прибыли, кто из них кем стал по профессии, сколько на группу приходится детей и внуков...

После этого Екатерина Николаевна держала ответную речь:

— Вы прибыли на встречу с родной землей, на свидание с детством, — сказала она. — Так пусть это свидание будет радостным, а наш праздник — сплоченным.

Прежде всего хочу передать слова благодарности от Виктора Васильевича Умрихина, который не смог сюда прийти. От себя лично и тысячам выпускников я могу сказать, что этот человек оставил в душе каждого из нас неизгладимый след. Умрихин нас гуманно учил, едва ли не первый перешел на кабинетную систему, к активизации учебного процесса приобщил и многих из нас вывел на педагогическую стезю.

Я приглашаю сюда свою первую выпускницу, коллегу, хорошего друга, телерешенного директора школы Марину Ефимовну Пес и своего выпускника, ныне директора Задедевской школы Алеши Шумака. В этом «треугольнике» большой символический смысл... Тридцати рапортам, которые я сегодня принесла, слышала первую строку: три учителя, четыре учителя...

Если мы, такая армия, собирались в стенах школы через 30 лет, значит, есть на свете минуты, ради которых стоит жить. И если учителями славится Россия, а ученики приносят славу ей, то Прослыхинская

школа по праву может гордиться своими учителями...

Речь прерывают бурные aplaudimenti. Е. Н. Белова выразила слова признательности М. Е. Пась, оценки ее директорские вклад в создание уютного и теплого в стенах школы, вручила символический подарок А. Шумаку, с которым она теперь встречается на краевых симпозиумах и совещаниях директоров и с гордостью говорит: «Это мой ученик!»

Зачитываются многочисленные телеграммы тех, кто не смог приехать на юбилей. А потом объявляется о проведении традиционного классного часа под названием «Встреча с детством». Право подать на него звонок было предоставлено выпускнику первого выпуска Валентине Анатольевне Пановой и будущей выпускнице 40-го выпуска 2008 года Екатерине Кильсовой.

А потому выпускники были приглашены в спортзал, за открытые (на 300 персон) стены. Помещение оказалось явно маловатым для собравшихся людей. Но, несмотря на тесноту, праздник продолжался. Кому-

то на голову водрузили лавровые венки, кому-то были вручены подарки: книги, чайные сервизы и т. д. Чествовались учительские династии. Назывались фамилии работников, внесших наибольший вклад: Т. Д. Прудковой, Э. А. и С. А. Ивановых, Т. Е. Дрейт, М. И. Пустоваровой и многих других. Из 15 учителей школы восемь — бывшие ее выпускники (как по словице: где родился — там и пригодился). Самых маленьких граждан села учат О. А. Страшникова (12-й выпуск), С. А. Иванова (16-й выпуск); уроки русского языка ведут Н. М. Макеева (первый выпуск), Л. Н. Попова (четвертый выпуск), О. Н. Хижкова (24-й выпуск); историю преподает Т. Ю. Калиниченко (18-й выпуск)... А потом были подарки школе. От РУНО — музикальный центр.

До самого рассвета в стенах школы не утихал гомон гостей и ритмичные звуки музыки. Собравшиеся вспоминали детство, которого никогда уже не вернуть.

В. ЗЫКОВ.
Фото автора.



5 апреля — День геолога

70 лет Кежемскому району, из них 30 лет я прожила здесь, на Ангаре. Эта страница жизни связана с изысканиями под будущую ГЭС и непосредственно с началом стройки — для меня это было большое событие.

В Ангарской экспедиции я была техником-геологом, постоянно в поле. Начало изыскательских работ относится к далекому 1968 году, хотя Я. С. Буданов, Н. А. Молокова, И. С. Морев трудились здесь с 1966 года. В то время п. Временное не было, в существовало небольшое село Кодинская Земля, где было пять семей местных жителей. Поселочек был очень чистый, летом зеленый, позднее протекают ручьи, из которых мы, изыскатели, или очень вкусную и чистую воду. Жизнь у нас была не за легких, особенно из-за отсутствия жилья, но все со временем отгадали. Жили весело, дружно, всегда выражали юмор.

Первая контора, где хранились документы, находилась в вагончиках, позднее построили брусовую. Не было почты, больницы, школы была до трех классов. 10 ребятишек учились все вместе, в учителе было один. Так что село Прослыхинко для нас было в 70-е годы большой землей — почты, магазины, школы, больница — все было там. И молодой доктор А. М. Игнатов лечил в то время нас и наших детей.

Мой старший сын с четвертого по шестой классы учился

в Прослыхине. Он, как и другие ребята, жили в интернате. На выходные родители детей забирали домой. Осенью их возили на катере по Ангаре, зимой — на обычной машине (позднее добились автобуса).

Первые строители приехали в 1974 году, первую свою под будущий город забили в 1977-м. Выемка первого ковша грунта

нас объединили с усть-илимским коллективом. Немало могли бы об этом рассказать З. И. Буданова, Кузнецова, Канунникова, Белоусова, М. А. Минникова, Моревы, Г. Г. Лаврова, Лещихин, Н. А. Лецик (ведущий специалист-геолог по основным сооружениям про-

екта), Галина ЛАВРОВА. По курумам, по болотам, без дороги пробиралась к лагерю отряд. По колено вязли в толи ноги,шли семь дней геологии подряд. Воздух серым кажется от гнуса,

А комар «кличет» то в глаз, то в бровь. Лица их опухли от укусов, от укусов выступила кровь. Кончились продукты,

Ели ягоды, курили мох. По утрам туман будил,

да росы,

А когда — сердитый ветра вадж.

А друзья их в эту ночь не спали,

Кто смотрел планшеты, дневники,

Две из них в шахматы играли —

Не пришедших ждали из тайги,

Из маршрута поздно возвратились,

Под брезент склоняли дар тайги,

Плечи враз свободно расправили,

Сняли с ног отекшие сапоги,

И уснули словно по приказу,

Говорят: как космонавты спят,

Не пошевелнуться в ночь ни разу,

Утром рано, по треве

Затянула пустые рожишки,

Молодые смелые ребята

Вновь уйдут в объятия тайги.

г. Кодинск.

НАШИ ЛУЧШИЕ ГОДЫ

Изыскательские работы велись под руководством начальника экспедиции И. С. Буровы и г. геолога А. М. Степаненка и гл. геолога А. Буровы. А на правобережном участок зимой проектировалась ледовая дорога; летом же сюда ходили лодки, катер «КС». Буровики делали скважины, извлекали керн — грунт, который мы описывали и отбирали пробы для лабораторных исследований. Контрольное описание керна вели участковые и главный геолог. Также проводились опытные работы — откачки, нагнетание воды в скважины под большим давлением.

Разведали, пробурили скважины водозabora г. Кодинска; эту чистую воду пьем и по сей день, не жалея и не считая утечек.

До 1977 года экспедиция называлась Богучанской и руководители ее были в Красноярске (Восточно-Сибирское отделение Гидропроекта). Затем

долгает и сейчас работает в Ангарской экспедиции, а также А. В. Аптонина, Павлыны, Субботини, Сугонянки, Кошкины... Бессменный «водяной бог» В. Б. Идолов трудится в Братске и по сей день.

Не ошибшись, если скажу, что так называемые теперь времена застоя — 70—80-е годы — были самыми лучшими у каждого из нас. Умели работать, ходить в отпуске, на курорты, в летние времена отдыхали вместе с детьми на пасхальных островах родной Ангары. Так же ездили сообща на бортовых машинах, набитых битком, собирали чернику, бруснику, клюкву.

На кануне праздника — Дня геолога — примите, дорогие изыскатели, поздравления. Здоровья вам и долголетия, оптимизма и терпения. И дай Бог нам всем дождатьсяпуска первых агрегатов ГЭС.

Н. БОГОМОЛОВА,
старший изыскатель,

♦ ОФИЦИАЛЬНО

О проведении ежегодного технического осмотра

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

от 22 января 1998 года, № 26-П, Кодинск

На основании постановления Совета Министров Правительства РФ от 13.12.93 г. № 1291 «О проведении ежегодного технического осмотра тракторов, самоходных, дорожно-строительных машин и прицепов к ним органами Гостехнадзора», ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главному государственному инженеру Гостехнадзора организовать проведение ежегодного технического осмотра тракторов в районе с 2 апреля 1998 г. по 31 июля 1998 г.

2. Утвердить график проведения ежегодного технического осмотра тракторов, дорож-

но - строительной и иной самоходной техники и прицепов к ним по Кежемскому району (приложение № 1).

3. Заслушать на районной комиссии по безопасности дорожного движения руководителей хозяйств, неудовлетворительно подготовивших машины - тракторный парк к годовому техосмотру.

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на зам. главы администрации Кучерука Я. Г.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации
Кежемского района.

ГРАФИК

проведения ежегодного технического осмотра тракторов, самоходных, дорожно-строительных машин и прицепов к ним

Наименование	Срок проведения	Место проведения
Заледеево	21.05.98 г.	КСП «Заледеевское»
Тагара	26.05.98 г.	С/С
Сыромолотово	28.05.98 г.	МП «Энергия»
Кодинск	—	—
ДРСУ	9.06.98 г.	Организация
СКН	30.06.98 г.	—
Строймеханизация	2.07.98 г.	—
ПИКРЭО	25.06.98 г.	—
Фирма «Город»	11.06.98 г.	—
АТП АО «БоГЭС»	18.06.98 г.	—
АТП АО «БоГЭС»	4.06.98 г.	—
АО «Связь»	4.06.98 г.	—
КСЗМ	16.06.98 г.	—
Болгуринко	23.06.98 г.	—
Недоруна	2.07.98 г.	—
Таевский	7.07.98 г.	—
Кежма	9.07.98 г.	—
Паново	21.07.98 г.	Администрация
	23.07.98 г.	КСП «Ангара»

А. САВАТАЕВ,
гл. гос. инженер-инспектор.



Поздравляем с 18-летием Ирину Николаевну ВОДОБЕЗЬЮ!

В весенний день родиться — это счастье, Труднее сделать жизнь весной сплошной...

Пускай тебе минуют все несчастья,

И беды пусть обходят стороной! А если вдруг судьба постмортум криво,

То знай: ты в этой жизни не одна... Всегда будь весела, бодра, красива!

Для нас ты — жизнь, любовь, судьба, весна!!!

Денис, т. Таня, д. Толя, т. Дуся.

* * *

Поздравляем с Днем рождения Петра и Евгения РОМАНОВЫХ,

а также Енку, племянника и братика Никиты! Пусь сбудутся надежды,

и грезы все прекрасные мечты. Пусть ваша жизнь пройдет сквозь розы,

минут острые шипы. Еще — прожит вам много лет, Не зная горя, слез и бед.

Дарить тепло, платить добром, Сверкать вам чистым серебром!

Родные.

Нет, не сказать никакими словами,

Чем в жизни своей мы обязаны маме.

Живи, дорогая, сто лет,

И лаской свою нас всех обограй.

Дети, внучка Ирина.

* * *

Поздравляем дорогого и любимого папу и дедушку Ивана Васильевича БУРЕНЬ с Днем рождения!

Сколько лет пролетело, Ты о них не грусти, От детей и внучат Поздравление прими. Побелели виски,

пролетели года, Но для нас дорогим остается всегда. И пусть порой кружит пурга, И неласково солнце светит, Мы хотим чтоб ты жил, Долго, долго ты жил на свете!

Дочь, зять и внучки Юля и Кристина.

В связи с появлением статьи депутата районного Совета В. Шевелева «Мое впечатление от сессии» («СП» от 26 марта 1998 года), администрация КМУП считает необходимым объяснить населению района механизм образования цен на проезд в автомобильном транспорте.

Расчет тарифов на проезд проводится согласно Временному порядку согласования тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом, по международным, пригородным, городским маршрутам, разработанным комитетом цен администрации Красноярского края.

Расчет трифов на перевозки пассажиров и багажа по всем направлениям и маршрутам производится на основании методических рекомендаций,

ЦЕНЫ УТВЕРЖДАЕТ АДМИНИСТРАЦИЯ

утвержденных постановлением администрации края от 29.11.94 г., № 551-П.

Так, как применение тарифов без согласования с администрацией района является нарушением государственной дисциплины, КМУП с первого дня своего существования все тарифы и их повышение на проезд согласовывает с администрацией района.

Последний пересмотр тарифов на проезд был проведен КМУП при согласовании с администрацией Кежемского района на третий квартал 1996

года и до настоящего времени тарифы не пересматривались. Согласно «Протокола согласования предельных тарифов на перевозку пассажиров автомобильным транспортом...» администрацией Кежемского района утверждены следующие тарифы:

1. Городской транспорт: стоимость 1 пассажиро-км — 383 руб. (в новом масштабе цен — 0-383 руб.).

2. Пригородный транспорт: стоимость 1 пассажиро-км — 390 руб. (в новом масштабе цен — 0-39 руб.).

3. Междугороднее сообщение:

стоимость 1 пассажиро-км — 227 руб. (в новом масштабе цен — 0-227 руб.).

Согласно утвержденных тарифов с 1 июля 1996 года стоимость за проезд по маршруту Кодинск — п. Временный составляет 5 т. р. (390 руб. х 13 км = 5070 руб.), в новом масштабе цен — 5 руб.

И так далее по всем маршрутам. Цены на проезд по всем маршрутам утверждены в администрации.

Л. ШИЛО,

начальник ПЭО,

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ПРОДАЮТСЯ кухонный гарнитур (пр-во Корея, новый, в упаковке, цвет — серый мрамор).

Звоните по тел. 4-47-66 по письме 19 часов.

523

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира, «Индия» (первая очередь, 15 этаж, дом 6х8); «Индия» (третья очередь); пианино «Ритми», мебель, столовый гарнитур, стиральная машина «Сибирь», ковры, люстры, хрусталь, картофель, комбикорм.

Обращаться по адресу: ул. Колосовченко, 6, кв. 83, в 16 до 20 часов.

526

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ дача в кв. по ул. Первеница (9 соток, около речки, имеются: дом, баня, колодец, насаждения).

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 30, кв. 540

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ: холодильник «Бирюса-б», «Саратов», прихожая, спальня или предметы раздельно, шифоньер, вязальная машинка, пряжа, обивка, кровельное железо (8 листов), пластик, вещи для дачи, картофель — 13 руб., буфет.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22/1, кв. 101; тел. 4-44-97. 530

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ новый ВАЗ-21100 (выпуск 1998 г.).

Тел. 4-29-41 (домашний) по письме 18 часов.

528

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ: трактор С-130 (с документами, самовывоз из Богучарска) в хорошем состоянии; автомашину «Изузу» ЕЛФ (1990 год, холодильник, грузоподъемность 2 т., без пробега по России).

Тел. 4-42-23.

541

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ подвесные лодочные моторы «Вихрь-30 Р» с электроподъемом и «Вихрь-25». Тел. 4-28-98 (рабочий) с 8 до 17 часов, кроме выходных.

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира на втором этаже (30 кв.м.).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 6, кв. 77, в любое время.

534

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ однокомнатная квартира (18 кв. м.) на третьем этаже, в центре города.

Обращаться по адресу: БГС, д. 12, кв. 110, с 18 до 20 часов. Тел. 4-47-98 [утром].

533

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ недорого: павильон, магазин на санях, ГАЗ-53 (самосвал) в рабочем состоянии, бензонасосы «Дружбы», «Урала», весы циферблочные (безгиризы).

Обращаться по тел. 4-49-83 в любое время.

527

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ недорого: павильон, магазин на санях, ГАЗ-53 (самосвал) в рабочем состоянии, бензонасосы «Дружбы», «Урала», весы циферблочные (безгиризы).

Обращаться по тел. 4-49-83 в любое время.

527

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира на восьмом этаже общей площадью 70 кв. м.; дача в кв. бл. «Луч» (с постройками, есть вода, свет, хорошо удобрана, боя, сокот, кустарники); участок 9 соток с насаждениями; недостроенный гараж в кв. «Джаринки»; подвал для хранения овощей. Торг уместен.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 131 [314-й дом].

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира на третьем этаже, стиральная машина «Вятка-автомат» (новая), стекла, прихожая, две односпальные кровати, мягкий уголок (два кресла, мини-диван).

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 30, кв. 146 [314-й дом].

— ◊ — ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира на третьем этаже, стиральная машина «Вятка-автомат» (новая), стекла, прихожая, две односпальные кровати (одна для шкантов).

Обращаться по адресу: пос. Временный, ул. Школьная, д. 6, кв. 3; тел. 4-31-18.

— ◊ — КУПЛЮ двухкомнатную квартиру (можно на самострое, кроме первого этажа).

Тел. 4-29-66.

— ◊ — КУПЛЮ двигатель Д-240-245 [МТЗ], трактор МТЗ-80, 82.

Тел. 4-21-51.

— ◊ — РАЗМЕНИВАЮ четырехкомнатная квартира на третьем этаже на трехкомнатную и однокомнатную, или на трехкомнатную с доплатой.

Обращаться по тел. 4-24-23.

— ◊ — Администрация Кежемского района ПРЕДЛАГАЕТ всем учреждениям, организациям и предприятиям, независимо от формы собственности, подать до 25.04.98 г. в кв. 1.2 списка работников, нуждающихся в предоставлении земельных участков в Сыромолотово, для посадки картофеля.

Администрация.

— ◊ — ООО «Кодинская муниципальная АЗС» ПРИГЛАШАЕТ автомобилистов приобрести дешевые масла и сопутствующие материалы — электролит, топливо, тормозную жидкость «Рос», бензин АИ-93 по цене 2 руб. 60 коп., А-76 — 2 руб. 10 коп., дизельное топливо — 2 руб. 60 коп.

— ◊ — ТОО «КЕЖЕМСКИЙ ПРОМХОЗ» объявляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: с. Паново.

— ◊ — В районе кинотеатра «Саяны» национальная черная экипировка книжка. Потерявшая пропон звонить по тел. 4-49-11.

— ◊ — В районе кинотеатра «Саяны» национальная черная экипировка книжка. Потерявшая пропон звонить по тел. 4-49-11.

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВЛЕНЫ:

Л. В. ВАСИЛЬЕВ —
зав. отделом информации

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемщик 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-46-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-48-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикаций материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Метранпак — Н. В. СПИРИНА.

Литографисты — А. В. КРИГЕР,

Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая

Тираж 3200.

Заказ № 41.